DOSNIRICI S.R.L.

@ DAV

CONFEZIONATRICE DOSATRICE VOLUMETRICA LINEARE
FULLY AUTOMATIC FILLING MACHINE, BY VOLUME, ON. LINE

* Completamente automatica

* Funzionamento pneumatico

* Semplice o multitestata di dosaggio
volumetrico per liquidi

Fully aufomatic

Safe pneumatic operafion even in
hazardous areas

One or multifilling volumetric heads for
liquids and high viscosity products

* Fino ad otto operazioni contemporanee e Up to eight operations at the same time



Glc 51

Questa serie di macchine € consigliata per contenitori mediopiccoli con capacitd fino a 5 It e dimensioni: diametro 50 = 205
mm, altezza 65 + 270 mm. Sul basamento standard, dotato di un sistema di avanzamento dei contenitori a rebbi intermittente
e unidirezionale, possono essere montati diversi dispositivi per ottenere qualsiasi

CICLO OPERATIVO

- Alimentazione dei contenifori vuoti con tavolo rotante di
circa 1,2 m2, oppure convogliatore a nastro o a rull, moto-
rizzati o no, di capacita conforme alle necessital del cliente,

- Selezionatore di ingresso che consente il passaggio di un
solo confenitore per volta.

- Timbratore a 5 cifre per stampare una referenza sul fondo
del contenitore.

- Dispositivo per il centraggio di eventuale bocchello eccentrico.

- Apparecchiatura pneurmnatica per il confrollo di tenuta dei
contenitori.

- Dosaggio volumetrico con una o due festate, secondo le
necessitd di produzione.

- Metticoperchio o mettitappo con vari dispositivi adatti ai
diversi sistemi di chiusura.

- Chiusura del contenitore con semplice pressatura, o aggraf-
fatura, o awvitatura, compresa eventuale capsula di garanzia.

- Orientfamento del barattolo in modo da posizionarlo per
ricevere una efichetfa autoadesiva o la stampigliatura
off-set su uno spazio a questo riservato.

- Stampigliatura o efichettatura sul corpo del contenitore,

- Evacuazione dei contenitori su convogliatori a nastro o rulli
motorizzati o su tavoli di accumulo.

- Protezioni antiinfortunistiche sugli organi in movimento.

Tutte le macchine sono dotate del dispositivo “niente conte-
nitore - nienfe operazione” ed a fichiesta pud essere previsto
anche il dispositivo di controllo chiusura barattolo, niente
coperchio, arresto macchina o segnale acustico.

La pulizia dei dosatore viene fafta rapidamente premendo un
puisante “Lavaggio” che ricicla ripetutamente il solvente fra il
cilindro dosatore e tframoggia.




This series of machines is recommendable for littte-mediurn containers up to 5 It. capacity and as size 50 + 205 mm. diameter,
65 + 270 mm height. On the standard basement different devices can be supplied to obtain any

OPERATIVE CYCLE

- Empty can feeding on rotary table about 1,2 m2 or
roller-belt conveyors, withiwithout moftorization related to
the customer's necessity.

- Inferlock for feeding can by can.

- A prinfing device of 5 figures fo print a reference on the
boftom of the can.

- Adjustrent device for the eccentric filling hole.

- Pneumatic leak detector,

- One or two filling volumetric heads, according to the
proguction.

- Lid/Cap dispenser with different devices related to the
different closing systemns.

- Different can closing: pressing, grasping, screwing devices.

- Can positioner so that the reference can be printed in
register in the provided space.

- Printing or labelling on the can body.

- Can discharging on a roller conveyor or on an unscramblig
fable.
- Safety guards.

The safefy device "No can - no filling'is available on any
machine. On request the safefy device no can - no lid" (with
consequently machine stopping or hearing-aid) can be
added.

Cleaning the filler takes few minutes only. It is only hecessary
fo put a suitable solvent in the hopper, press the "Lavaggio”
(Washing] button and the filler will aufornatically recycle the
solvent through the cylinder and hopper until clean.



ESEMPI DI ALIMENTAZIONE PRODOTTO

PRODUCT FEED SYSTEMS

N

Caduta libera da framoggia

/ \

Pompa con tubazione di riforno

/ \

Collegamento direfto a serbatoio

By hopper By pump and by-pass By direct connectfion fo an overhead tank
CARATTERISTICHE TECNICHE UNITA DI MISURA DAV S DAV 5

TECHNICAL CHARACTERISTICS MEASURE UNIT 17 21

Testate di dosaggio N 1 9

Filling heads )

Dosata min. / mox. mm 50-205 50-205

Fifling capaclly fowestmaximum mm 65-270 65-270

Precisione di dosaggio

Fillng accurac) . 02554 1-54

Produzione oraria

(iiferita olio SAE 30, fattore dempimento 0,85,

N.B. valori orientativi da verificare Contenifori

praficamente con prodotto Cann.

e contenitori del cliente olfre che in base da 1h 600 1000

al ciclo operativo richiesto

Hour production

(related ofl SAE 30, filing factor 0,85). Contenitort

N.B. values fo be checked praticatly Cann.

with the cusformer’s can, datlh 400 400

linked fo the requested

onerative cycle

Consumo aria (ca.) (6 atm) .

Alr consumition (ca.l [ 6 atm] Nif1 250 400

Potenza installata (escluso i trasporti in entrata e uscita) K 5 a

Installed motor power [excent infouf conveyors) " - -

Piano di lavoro H. tico 1000 Inox - 1000

Working fable Stainiess steel

Peso orientativo

Aporox, net weight Kg. Yo 1000

o eion mm 40001 80042200 40001 8004H2200

gg‘/gzer RAL Verde 6021 - Green Verde 6021- Green

dispo e ma @ complementa

Other de ¢ 0 gque

Mettigoccia ° Py

\Aufomatic lio-sootter

Confrollo automatico alimentazione prodotto ° °

Automatic con feeder checking device

Ripetitore di dosata per dosate superiori a 5 I, ® °

A pre-selector for mutticte filinc in one confainer

Depaletizzatore vuoti ° °

Denalletizer for emity container

incartonafrice ° .

Case pocker and sealer

Paletizzatore cartoni . ®

Palietizer for filled containers

Ugelii intercambiabill vart misure o °

Inferchangeable nozzies with different diameter

Tramoggia di alimentazione prodotto in acciaio inox con o senza conrtollo di livello ° °

Stainless steel pive honoer with or without aufomatic fevel control

Raccordi in accidio inox per collegamenti direfi alla pompa o serbatoio ® °

Stainless steel pipe connection for the product feed from a pump or an overhead sucoly fank

Controllo qualiita contenitore ® ®

Can quolily control

Macchine costruite in conformitdl alla direttiva 89/392 CEE e successive infegrazioni - Machines built in conformily o 89/392 CEE and subsequent complefions.

DOSNIRICI S.R.L.

CONFEZIONATRICI - DOSATRICI
MONTAGGI MECCANICI

25030 ROVATO (BS) Italia - Via Borsellino, 27

Tel. 0039-(0)30-7721454 - Fax 0039-(0)30-723895

www.immea.com - e-mail: info@immea.com

La IMMEA si tiserva di apportare alle macchine illustrate nel presente catalogo, tutte le modifiche che I'evoluzione della fecnica renderd necessarie,
IMMEA reserves the right to make any changes considered necessary owing 1o technical development fo the machines illustrated in the cafalogue.

TIP. LOVATINI - COCCAGLIO (BS)




DOSNIRICI S.R.L.

@ GS

CONFEZIONATRICE DOSATRICE VOLUMETRICA ROTATIVA
FULLY AUTOMATIC FILLING MACHINE, BY VOLUME, (Rotating sysfem)

» Completamente automatica * Fully automatic

* Funzionamento pneumatico * Safe pneumatic operation
Capacita fino a 5 It. * Capacity up to 5 It.

* Elevata produzione * High production capacity

* Minimo ingombro * Reduced overall dimensions



Le macchine CONFEZIONATRICI-DOSATRICI, della SERIE GS, sono caratterizzate dalla grande versalifa di implego poiché, sulla unita base:
"automatica-rotativa’ e possibile realizzare un numero pressoche illimitato di conformazioni per poter rispondere, con soluzioni specifiche,
alle pit svariate esigenze di una clientela che spazia dalla grande industria al piccolo laboratorio arigianale, per qualsiasi prodotto
liquido o pastoso e per ogni tipo di contenitore e di chiusura.

DESCRIZIONE

Su un robusto basamento unificato, in carpenteria metallica, & montato
l'azionamento pneumo-meccanico di rotazione intermittente della giostra,
nomalmente a 9 passi, ma & possibile, in casi eccezionali, dividere if giro
fino a 12 stazioni. In coripondenza di ogni stazione vengono montati i
gruppi di lavoro per le varie funzioni.

INGRESSO CONTENITORI

lintroduzione nella macchina, dei contenitori vuoti, viene normalmente fatfta
con un trasporto motorizzato, eventualmente dotato di selezionatore "PASSA
UNQ" o di spintore, in base dlle carafteristiche e forma del contenitore.

CENTRAGGIO BOCCHELLO O CONTROLLO TENUTA DEI CONTENITORI
nella prima stazione di lavoro & possibile prevedere un dispositivo di cen-
tfraggio di eventuale bocchello eccentrico oppure una apparecchiatura
"LEAK DETECTOR', {controllo di tenuta).

DOSAGGIO

a semplice o doppia festata con dosatore volumetrico di capacité max
5 litri (doppio cicio automatico da 2,5 lifr) che puo essere alimentato per
caduta, a mezzo framoggia, o con pompa. Ugello a valvola antigoccia,
cicio automatico di lavaggio, regolazione manuale del volume con indice
numerico, tenuta antisolvente.

CHIUSURA CONTENITORE

uno speciale dispositivo esegue la presa di un tappo dallalimentatore a
vibrazione, centra il contenifore e pressa il tappo nel bocchello; per tappi a
vite il dispositivo posiziona semplicemente il tappo sul bocchello e nella sta-
zione successiva dovidr essere prevista l'awvitatrice. Nella stessa stazione pud
essere predisposto, in alternativa, o in aggiunta anche un metticoperchio,
che sard seguito da una pressa.

IDENTIFICAZIONE DELLE CONFEZIONI
questa necessitd, a seconda delle esigenze, pud essere risolfa o con
stampa off-set (superficie max di 130x40 mmy, o con semplice fimbratura
ad inchiostro (superficie max di 40x40 mm), o anche con lapplicazione
automatica di efichette autoadesive.

CONTROLLO DOSATA

linstaliozione di uno strumento ponderale, in linea, (bilancia eletironica)
consente di effeffuare controlli di dosata e/o rilevazione dei dati di
produzione.

EVACUAZIONE
in uscita sono possibili convogliator meccanizzati od a gravita di qualsiasi
sviluppo.




The "GS" filling machines are characterized by wide versatility of use as on an standard unit "Automatic-rotary system"
Is possible to realize an unlimited series of adaptations to solve, with specific solutions, any customers' needs, either big
companies or little workshops, for every type of liquid or viscous products and for different cans and lids.

DESCRIPTION

The standard basernent, welded steel, is equipped with @ pneumatic
powered driving group, that rofafes intermittently from 8 fo 12 stations,
accordingly with the requested operations of filling and packaging.

CANS FEEDER

normally the infroduction of cans has done by a rotfaring fable and a
powered conveyor, if necessary complefed with a selector "can by can® or
with a pushing device.

PRELIMINARY OPERATION
first working station can be used fo adjust the eccentric filing hole or fo
check Jleaks on the can.

FILLING

single or double piston fillers, up fo 5 litres, connected with a hopper or o
pump or an elevated tank. Anfi-aripping nozzle valve, aufomatic washing
system, single micrometer hand-wheel adiustment of filling volume, solvent
proof gasket.

CAN CLOSING

a special automatic device clutches the cap from the feeder and adjust it
on the can hole and presses it in.

In the case of screwable caps a screwer device fakes the place of the press.
In the same position a lid dispenser;, with a proper press, can be assembled
as well, as both of them; lid dispenser and cap dispenser.

CAN ADJUSTMENT
when necessary, the can is automatically positioned by a proper refainer $o
that the reference can be placed in the provided space.

REFERENCE

on request one siation will be equipped with a offset printing device (on
a 130x40 mm areq) or a marker (on @ 40x40 mm area) or an aufornatic
dispenser of autoadhesive labels.

PRODUCTION CHECKING
a platform scale or an aufornatic electronic weighing machine, ot the end
of the operating cycle, can be installed to check the oufput production.

EXIT WAY
filled and ciosed cans are carried out from the filling niachine by a gravity
or a powered conveyor.




ESEMPI DI ALIMENTAZIONE PRODOTTO
PRODUCT FEED SYSTEMS
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Caduta libera da framoggia Pompa con fubazione di ritorno Collegamento direffo a serbatoio
By hopper By pump and by-pass By direct connection to an overhead tank
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Consumo aria N1/1 300/500 Air Consumption N1/1 300/500
Pressione esercizio Kg/cm? 6 Operating pressure Kg/cm? 6
Potenza installata Kw 1+1,5 Installed motor power Kw 1+15
Diametro contenitori min mm 30 Can diometer min mm 30

max mm 200 max mm 200
Altezza contenitori min mm 40 Can height min mm 40
max mm 250 max mm 250
Precisione di dosaggio | % +/- 0,3 Filling accurary % +/-0,3
Dosata  minima cc 50 Filling volume min cc 50
massima cc 5000 max cc 5000
Produzione fino 1000cc | p/h 1800 Production until 1000cc | p/h 1800
500cc | p/h 800 500cc | p/h 800
*Dati puramente indicativi, non impegnativi, in quanto condizionati | Data just approximated, not binding, as they depend on the kind of
dal tipo di prodotto, di contenitore ed altri fattori pratici. the product, of the can and on other practical condifions.

Macchine costruite in conformitdl alia direttiva 89/392 CEE e successive infegrazioni - Machines built in conformify fo 89/392 CEE and subsequent compietions.
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‘ DOSKNIRICI S.R.L.

CONFEZIONATRICI - DOSATRICI
MONTAGGI MECCANICI
25030 ROVATO (BS) ltalia - Via Borsellino, 27

Tel. 0039-(0)30-7721454 - Fax 0039-(0)30-723895
www.immea.com - e-mail: info@immea.com

La IMMEA si riserva di apportare alle macchine illustrate nel presente catalogo, tutte le modifiche che I'evoluzione della tecnica renderd necessarie.
IMMIEA reserves the right fo make any changes considered necessary owing to technical development 1o the machines illustrated in the catalogue.

TIP.LOVATINI - COCCAGLIO (BS}



